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Bcero B maccuse 3 cTpoku n 4 ctonbua, 1o ectb 3x4=12 anemeHTOB

val intMatrix = Array(3) { IntArray(4) }




MaTpuupbl

MaTpuLa — 3TO NpsMoyronbHas Tabnuua oaAHOTUMHBIX
3/IEMEHTOB.

MaTtpuua — 3TO MacCuB, B KOTOPOM KaXAbl SN1EMEeHT UMeeT
nBa nHaekca (HoMep CTpoku u HoMep cronbua).
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ObbvaseHue

BYMEPHOro MaccuBaa

val intMatrix = Array(3) { IntArray(4) } // 3anonudem 0

* Mbl 06BABUAN ABYMEPHbIN MAaCCUB, COCTOALLNM
n3 3 CTPOK, Mo 4 anemeHTa B KaXKA0W CTPOKe

* lHOraa roBoOpAT, YTO TAKOW ABYMEPHbIN MACCUB
COCTOUT 13 3 CTPOK 1 4 ctonbuos




MHnumManmnsauma

ABYMEPHOro MaccuBa

° ,ﬂ,fIFI OAHOMEPHOIro MmaCcmBa Mbl MOTTHU
HalMNCAaTb TAdK:

val arrl = IntArray(10) { 1 }
val arr2 = IntArray(10) { it+1 }
val arr3 = IntArray(10) { readLine()!!.toInt() }

A KakK bbITb C ABYMEPHbIM MAacCMBOM? B yem CNOXKHOCTb?




MHnumManmnsauma

ABYMEPHOro MaccuBa

° ,ﬂ,fIFI OAHOMEPHOIro MmaCcmBa Mbl MOTTHU
HalMNCAaTb TAdK:

val arrl = IntArray(10) { 1 }
val arr2 = IntArray(10) { it+1 }
val arr3 = IntArray(10) { readLine()!!.toInt() }

e [1n8 ABYMEpPHOro maccmusa MOXKHO HanucaTtb
TaK:

val a = Array(3) { IntArray(4) { 1 } } //maccus 3anonHeH 1




MHnumManmnsauma

1BYMEPHOro Maccmaa

* 3aMo/IHUM MACCUB «TabanLUen YMHOMKEHUS»

val a = Array(10) {
row -> IntArray(10) {
column -> (row + 1) * (column + 1)
}

}

[lpumeyaHue: MoOXHO 3mo b6bis10 3anUcams U 8 00OHY CMPOKY.

MoscHeHune: Co3aaeTca ABYMeEPHbIN maccmB M3 10 cTpok. Kaxkaaa cTpoka
npeacTasnaeT cobon ogHOMEpPHbIN MmaccuB 13 10 uenbix ymcen, B 3aBUCUMOCTHM OT
MeCTa B MaccmBe, 3Ha4YEeHUA INeMEHTOB oNpeaenAtoTcA No Npasuny:

(row + 1) * (column + 1)




Yutaem c KnaBmaTtypbl

1. Knaccnyecknmt cnocob

val (rows, columns) = readInts()
val intMatrix = Array(rows) { IntArray(columns) }

for (i in intMatrix.indices) A{
for (j in intMatrix[i].indices) {
intMatrix[i][j] = readInt()

}

CHavyana cumTbiBaem pa3mepbl, NOTOM BCe 3/1IEMEHTbI MaCCUBa NO OAHOMY B CTPOKe



Yutaem c Knasuatypbl

2. C nomouwlbto java.util.Scanner

val input = Scanner(System. in’)
val rows = input.nextInt()
val columns = input.nextInt()
val intMatrix = Array(rows) { IntArray(columns) }
for (i in intMatrix.indices) A{
for (j in intMatrix[i].indices) {
intMatrix[i]l[j] = input.nextInt()
}

CHavyana cumTbiBaem pa3mepbl, NOTOM BCe 3/1IEMEHTbI MaCCUBa NO OAHOMY B CTPOKe



Yutaem c Knasuatypbl

3. [loCcTpo4HO

val intMatrix = Array(3) {
readLine()!!.split(" ").map{ it.toInt() }.toIntArray()
}

CHa4yana cuntbiBaem pa3mepbl, NTOTOM BCE 31IEMEHTbI MaCCBa NOCTPOYHO




Yutaem c Knasuatypbl

4. C nomouwbto java.util.Scanner (Bce n cpa3sy)

val input = Scanner(System. in’)

val rows = input.nextInt()

val columns = input.nextInt()

val intMatrix = Array(rows) {
IntArray(columns) { input.nextInt() }

}




Yutaem c Knasuatypbl

5. MocTpoyHo (pa3Hoe KoIMYecTBO 3/1IeMEHTOB)

val intMatrix = Array(3) {
readLine()!!.split(" ").map{ it.toInt() }.toIntArray()
}

Y10 ByaeT, ecnn BBECTU PA3HOE KOJIMYECTBO 3/1IEMEHTOB B CTPOKaX?




BbiBOAMM Ha 3KpPaH

1. Knaccnyecknm cnocob

for (i in intMatrix.indices) A{
for (j in intMatrix[i].indices) {
print("%3d".format(intMatrix[i]l[j]))
}

println()




BbiBOAMM Ha 3KPaH

1. Knaccnyecknm cnocob

for (i in intMatrix.indices) A{
for (j in intMatrix[i].indices) {
print("%3d".format(intMatrix[i]l[j]))
}

println()
}

2. YnydweHHbIn cnocob

for (row in intMatrix) A
for (x in row) {
print("%3d".format(x))
}

println()




BbiBOAMM Ha 3KPaH

3. «MoaHbIn» cnocob

intMatrix.forEach {
it.forEach { print("%-3d".format(it)) }
println()




HALIIOHANTBHUM
YHIBEPCUTET

KOPABJIEBYAYBAHHS
IMEHI AIMIPAJIA MAKAPOBA

“risoVachivu




3a4a4u C ABYMepPHbIMMU

MmaccMBamm

* CymMma anemeHTOB

fun sum(a: Array<IntArray>): Int {
var result = 0
for (row in a) A
for (x in row) A
result += X
}

}

return result




3a4a4u C ABYMepPHbIMMU

MaCCNBaAMU

e HanbonbWwnM anemeHT

fun max(a: Array<IntArray>): Int {
var result = a[0][0]
for (row in a) A{
for (x in row) {
result = max(result, x)
1

}

return result




3a4a4u C ABYMepPHbIMMU

MmaccMBamm

* NHOeKcbl HanbobLlero afieMeHTa

fun indicesOfMax(a: Array<IntArray>): Pair<Int, Int> {
var result = Pair(0,0)
var max = a[0][0]
for (i in a.indices) {
for (j in al[il.indices) A
if (alil[j] > max) {
max = a[il[j]
result = Pair(i,j)

}
}.

return result




KOPABJIEBYAYBAHHS
IMEHI AIMIPAJIA MAKAPOBA

o 3a4a4u
YHIB |u|

6e3 B/IOXKEHHbIX LUKAOB

3agada 1. BelBeCTU Ha 3KpaH rMaBHYK AMaroHanb
KBagpaTtHou matpuubl 3 N cTtpok n N ctonbuos.
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TpaHcnoHUpoOBaHUe

* TpaHCNOHMpPOBaAHME — OTOOpaXKeHne
3/1€MEHTOB OTHOCUTE/IbHO [/TaBHOWM AMaroHanu
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MaTpu4iHbie onepaunu

* ChoXuTtb ABe maTpuLbl

* YMHOXWUTb MaTpuLy (BCce ee anemeHTbl) Ha
OZ1HO YMC/IO

* [lepeMHOXWUTb ABe MaTpuULbl




Ewe 3aaa4n

3anosIHNTb MHOFOMEpPHbIN Maccue
cnegyrowmm obpasoM: 0bHYyNUTb
3/1eMEHTbl, OTMEYEHHbIe OPaHXEBbIM
LUIBETOM (DPOHOM, OCTalbHblE S4YENKU
3anoJSIHUTb eANHULAMUN, BbIBECTU
NONY4YEHHbIN MAacCMB Ha 3KpPaH.




HALIOHANBHUA
YHIBEPCUTET

KOPABJIEBYAYBAHHS
IMEHI AIMIPAJIA MAKAPOBA
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